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Ve čtvrtek 27. března 2008 bude v pražské Galerii KusKovu zahájena výstava prací studentů 

Střední uměleckoprůmyslové a Vyšší odborné školy v Turnově nazvaná UMĚNÍ V ŘEMESLE – 

ŘEMESLO V UMĚNÍ. Po pětileté odmlce se turnovská uměleckoprůmyslová škola vrací do pražského 

prostředí, aby veřejnosti přiblížila současnou produkci žákovských prací školy. Výstava představí 

vybraná díla studentů všech oborů školy - Broušení a rytí drahých kamenů, Zlatnictví a stříbrnictví, 

Plošné a plastické rytí kovů, Umělecké zámečnictví a kovářství, Umělecké odlévání, Restaurování a 

konzervování kovů. 

 Po výstavě v Obecním domě v roce 2002 škola prezentovala své sbírky a žákovské práce na 

výstavách v zahraničí, zejména ve Francii, Německu, Holandsku. Vedle pražské Galerie KusKovu 

vystaví na začátku dubna část svých sbírek také ve vídeňském muzeu Wagner: Werk Museum 

Postsparkasse. 

Turnovská uměleckoprůmyslová škola, založená v roce 1884, je jedna z nejstarších, 

uměleckořemeslných škol v České republice zaměřených na zpracování drahých kamenů, drahých 

kovů, ruční výrobu medailí, umělecké kovářství a umělecké odlévání. Mezi její úspěšné absolventy 

patří i dlouholetý pedagog pražské UMPRUM, sochař a glyptik JOSEF DRAHOŇOVSKÝ (1877 – 

1938), malíř, ilustrátor a grafik JAROSLAV ŠERÝCH (1928), profesor Intermediálního oddělení 

Akademie výtvarných umění v Praze, který se věnuje experimentálním podobám výtvarné tvorby a 

performanci MILOŠ ŠEJN (1947), významní rytci MILOŠ ONDRÁČEK (1932) a VÁCLAV FAJT 

(1952), šperkař, galerista a poslanec ALEŠ ROZEHNAL (1952), sochař, restaurátor a pedagog 

ŠTĚPÁN KLAS (1959) nebo sochař IGOR KITZBERGER (1963). 

Dalším významným absolventem a pozdějším učitelem na SUPŠ Turnov je šperkař a pokračovatel 

rodinné šperkařské tradice JIŘÍ BELDA (1932), který vedl tým pedagogů školy při práci na kopii 

Svatováclavské koruny pro světovou výstavu v Montrealu v roce 1967. V 90. letech minulého 

století škola také realizovala výrobu kopií korunky a jablka pražského Jezulátka pro Světovou 

všeobecnou výstavu Expo 92 ve španělské Seville. 

Za zmínku jistě stojí i příběh turnovského rodáka a absolventa SUPŠ v Turnově, zlatníka a klenotníka 

Františka Khynla (1907-2003). FRANTIŠEK KHYNL odešel krátce po komunistickém puči do Austrálie 

a roku 1963 se přestěhoval do USA, kde žil a pracoval až do své smrti. Vytvářel šperky pro rodinu 

Kennedyových, pro nejznámější klenotnické firmy Tiffany, Cartier a David Webb. V roce 2002 

věnoval České republice unikátní sbírku uměleckých šperků v hodnotě několika milionů dolarů, která 

je trvale vystavena v Klenotnici zámku Sychrov. 

Na výstavě v Galerii KusKovu se pražské veřejnosti nově představí i Vyšší odborná škola v Turnově 

zaměřená na restaurování a konzervování kovů a stejně zaměřený bakalářský vzdělávací program, 

realizovaný ve spolupráci s Vysokou školou chemicko-technologickou v Praze.  

Výstava je zajímavá i tím, že některé práce studentů budou prodejní. Expozice bude přístupná 

veřejnosti od 28. března do 31. května 2008 v Galerii KusKovu na adrese Biskupský dvůr 6, 

Praha 1, otevírací doba úterý – pátek 13 – 20 hod, sobota 13 – 18 hod. 

Příloha - fota: 

 

obor broušení a rytí drahých kamenů – Mateřství – Pavel Vašíček – horský křišťál, litý bronz 
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obor zlatnictví a stříbrnictví – sada šperků – Lucie Novotná - stříbro, CD 

obor plošné a plastické rytí kovů – John Lennon – Lada Capoušková - tombak 

obor umělecké zámečnictví a kovářství – Fantazie – Kamila Buriánková – ocel, skleněnky 

obor umělecké odlévání – Chameleon – Eva Haškovcová – litý bronz 

O galerii: 

 

Galerie KusKovu prezentuje od prosince 2006 umělecké předměty, užité umění a šperky z kovu a jeho 

kombinací s rozličnými materiály. KusKovu představuje díla a kousky převážně českých uměleckých 

kovářů a šperkařů, ať již zkušených, nebo začínajících. Velký důraz klade zejména na originalitu a 

kvalitní řemeslné zpracování. Prodejní prostory Galerie KusKovu se nacházejí na adrese Biskupský 

dvůr 6, Praha 1, otevírací doba úterý – pátek 13 – 20 hod, sobota 13 – 18 hod. 

 

 

 


